
1.Na úvěrové smlouvě byla jako smluvní strana povinná poskytnout úvěr uvedena Česká 

spořitelna, a. s., pobočka Nový Jičín zastoupená svou vedoucí ing. Janou Drábkovou. Kdo je 

subjektem zavázaným poskytnout úvěr ? Je smlouva platně uzavřena ? 

 

2. Obchodní majetek společnosti s ručením omezeným je 60 milionů Kč. Společnost má čtyři 

společníky, jejichž vklady jsou následující: 

Jan Černý: 20 000 Kč, splaceno a do obchodního rejstříku zapsáno 10 000 Kč 

Jiří Trávníček: 240 000 Kč, splaceno a do obchodního rejstříku zapsáno 200 000 Kč 

Zdeněk Ryba: 60 000 Kč, splaceno a do obchodního rejstříku zapsáno 60 000 Kč 

Petr Hejna: 40 000 Kč, splaceno a do obchodního rejstříku zapsáno 20 000 Kč. 

Určete: 

a) velikost obchodního podílu Jiřího Trávníčka na společnosti vypočtenou podle zákona, 

jaká jiná řešení by připadala v úvahu ?  

b) základní kapitál společnosti  

c) výši ručení společníků za závazky společnosti v době jejího trvání  

Představte si, že daná společnost je 

a) veřejnou obchodní společností  

b) komanditní společností, kde Jan Černý a Jiří Trávníček jsou komplementáři a Zdeněk Ryba  

Petr Hejna komanditisté 

c) akciovou společností, kde nominální hodnota akcie je 1 000 Kč. Odhlédněte od toho, že se 

do rejstříku akcionáři a splacení akcí nezapisuje 

a odpovězte na výše položené otázky. 

 

3.Zakladatelé společnosti s ručením omezeným nakoupili po založení společnosti kancelářský 

nábytek a výpočetní techniku pro vybavení kanceláří společnosti (společnost se měla zabývat 

poradenstvím, pokud jde o tepelné izolace budov). Na koho se mají dodavatelé zařízení a 

výpočetní techniky obrátit se svými pohledávkami na zaplacení kupních cen nábytku a 

výpočetní techniky ? Proveďte rozbor situace. 

 

4.Obchodní společnost, jejímž předmětem podnikání byla výroba látek, měla ve svých 

skladech uloženy hotové výrobky a další výrobky byly rozpracovány, když byla zrušena a 

vstoupila do likvidace. Likvidátor použil část skladových položek na splnění splatných 

závazků. Zbytek výrobků a ty výrobky, které byly postupně dokončovány prodal na základě 

kupních smluv, které uzavřel se stálými obchodními partnery společnosti. Dále uzavřel kupní 

smlouvy na dodávku surovin v těch případech, kdy k tomu byla společnost vázána smlouvami 

o budoucích smlouvách. Posuďte oprávněnost postupu likvidátora. 

 

5.Pan Antonín je společníkem společnosti s ručením omezeným. Chce ukončit svůj 

společnický vztah ke společnosti převodem obchodního podílu na svého přítele, pana 

Bohumila, který není společníkem společnosti. Odpovězte panu Antonínovi na tyto jeho 

otázky: 

a) je převod obchodního podílu za této situace vůbec přípustný 

b) jaké náležitosti má mít smlouva o převodu obchodního podílu, 

c) od kterého okamžiku je společník Bohumil majitelem obchodního podílu a od 

kterého okamžiku je společníkem, 

d) pokud by převod schvalovala valná hromada, jakou formu bude mít 

schvalovací usnesení valné hromady 

e) má nějaký právní význam, když valné hromadě nebude smlouva ke schválení 

předložena, tudíž bude chybět souhlas valné hromady 

 



1. Jaké právní následky mohou být spojeny s tím, že společník nesplatí včas svůj vklad 

do základního kapitálu společnosti ? 

 

 

2. Jaké následky pro právní postavení společnosti s ručením omezeným a jejích 

společníků budou mít následující formulace ve společenské smlouvě ? 

a) O změně společenské smlouvy rozhoduje valná hromada. 

b) Valná hromada rozhoduje o následujících změnách společenské smlouvy: 

1. změna předmětu podnikání společnosti 

2. změna sídla společnosti 

3.  změna obchodní firmy společnosti. 

 

               Jakým postupem se bude měnit společenská smlouva, jestliže sama žádná pravidla  

               pro svou změnu neobsahuje ? 

 

3. Akciová společnost má mít 2 400 000 Kč základního kapitálu a 2 400 ks akcií. Akcie 

mají rubopis a společnost povede seznam akcionářů. Uveďte, jak byste řešili ve 

stanovách požadavek obsažený v ust. § 173 odst. 1 písm. d) obchodního zákoníku. 

 

4. Člen představenstva akciové společnosti odstoupil z funkce na valné hromadě konané 

dne 25. 2. 2003. Mezi společností a odstupujícím členem představenstva nebyla 

uzavřena žádná dohoda upravující výkon jeho funkce ani odstoupení z funkce. Kdy 

končí výkon funkce odstupujícího člena představenstva ? 

 

5. Akciová společnost ZETA, a. s. má základní kapitál 120 000 000 Kč. Základní kapitál je 

úplně splacen. Akcionářem akciové společnosti ZETA je mimo jiné  společnost OMEGA, s. r. 

o., která drží akcie, jejichž souhrnná jmenovitá hodnota představuje 4% základního kapitálu 

společnosti ZETA. Tento akcionář požádal představenstvo společnosti ZETA o svolání 

mimořádné valné hromady dne 31. 3. 2003 a navrhl, aby  na programu valné hromady bylo 

odvolání všech členů dozorčí rady, neboť nevykonávají svou funkci s péčí řádného 

hospodáře.  

a) má právo výše zmíněný akcionář požádat představenstvo o svolání mimořádné valné 

hromady ? 

b) v jakých lhůtách má představenstvo valnou hromadu svolat ? 

c) jaké prostředky obrany má akcionář, pokud představenstvo mimořádnou valnou 

hromadu nesvolá ? 

 

 

 

 


